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Børne- og Undervisningsudvalget 

Christiansborg 

Svar på spørgsmål 204 (Alm. del): 

I brev af 20. februar 2020 har udvalget stillet mig følgende spørgsmål: 

Spørgsmål:  
Vil ministeren kommentere henvendelsen fra BUPL, jf. BUU alm. del - 
bilag 97 og 100? 

Svar: 

Regeringens ambition er, at Danmark skal være det bedste land at være 

barn i. Med finanslovaftalen for 2020, hvor vi investeret massivt i folke-

skolen og dagtilbud, tager vi de første vigtige skridt.  

 

Jeg tilslutter mig uddannelses- og forskningsministerens svar på spørgs-

mål 205 (Alm. del) om forslaget om uddannelsesstillinger, som indgår i 

BUPL’s udspil. Det er oplagt, at vi i denne sammenhæng ser nærmere på, 

om de rette betingelser er tilstede for, at flere medhjælpere og pædagogi-

ske assistenter kan vælge uddannelsen til meritpædagog, hvis de ønsker 

det.  

  

I forhold til undersøgelsen om deltidsansatte hæfter jeg mig desuden ved 

potentialet i deltidsansatte pædagoger, der ønsker at gå op i tid, hvis nor-

meringerne bliver bedre. Det har regeringen banet vej for med finans-

lovsaftalen for 2020.  

 

I forhold til undersøgelsen om puljemidlerne til sociale normeringer i 

100 institutioner har jeg noteret de positive hovedresultater vedr. trivsel i 

børnegruppen og bedre udvikling hos socialt udsatte og sårbare børn.  

 

Derudover ser jeg flere forslag til tiltag i udspillet på 6-18 års området, 

som regeringen også er optaget af. Regeringen er fx enig i vigtigheden af 

en god skolestart for alle børn. Derfor ønsker vi at give bedre mulighe-

der for senere skolestart. Der er endvidere igangsat en evaluering af in-

klusionsindsatsen, da vi netop ønsker at skabe gode lærings- og børne-

fællesskaber for alle børn. Og så har vi et helt specifikt fokus på udsatte 

børn og unges læring.  
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Med venlig hilsen 

 

 

Pernille Rosenkrantz-Theil 
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